

埃及政府未定性穆兄会为恐怖组织

曼苏拉市警局被炸 致死至少14人 伤者超过100人



12月24日,在埃及曼苏拉市,人们在爆炸现场围观

埃及官方的中东通讯社12月24日以过渡政府总理发言人为消息源报道,过渡政府总理哈齐姆·贝卜拉维已经宣布埃及穆斯林兄弟会(穆兄会)为恐怖组织。消息传出数小时前,一枚汽车炸弹在北部曼苏拉市的警察局总部爆炸,致死至少14人,超过100人受伤。仅几小时后,又有消息称,埃及内阁当天举行专门会议后并未正式将穆兄会定性为恐怖组织。

埃及政府未正式定性穆兄会为恐怖组织

尽管埃及过渡政府总理贝卜拉维12月24日首次公开将穆斯林兄弟会(穆兄会)贴上恐怖组织的标签,但埃及内阁当天举行专门会议后并未正式将穆兄会定性为恐怖组织。

贝卜拉维会后发表声明说,埃及将果断应对恐怖主义威胁。他称当天早些时候在埃及北部代盖赫利耶省省会曼苏拉市发生的爆炸案是十分恶劣的恐怖袭击,损害了整个国家的利益。他同时表示,埃及将严格执行此前法院关于禁止穆兄会组织活动的裁决。

曼苏拉市的警察局24日凌晨遭汽车炸弹爆炸袭击,造成至少14人死亡。爆炸发生后,贝卜拉维通过官方通讯社中东社发表声明,谴责曼苏拉爆炸案“暴露了穆兄会作为恐怖组织的丑恶嘴脸”。这是埃及政府首次为穆兄会贴上恐怖组织标签。此前,贝卜拉维曾多次在采访中表示,他并没有权力宣布穆兄会是否为恐

怖组织。按照埃及法律,宣布某一组织为恐怖组织的裁决应由法院做出。

埃及社会团结部部长艾哈迈德·博劳伊也在爆炸案后发表声明,称穆兄会被宣布为恐怖组织的事实依据越来越充分。

埃及过渡政府新闻发言人哈尼·萨拉赫24日接受新华社记者采访时表示,内阁会议从政治、法律等多个角度考量穆兄会的地位,将依法对其采取一切措施,但尚未做出将穆兄会定性为恐怖组织的决定。哈尼引述贝卜拉维的话称,任何参与曼苏拉爆炸案的人都将被视为恐怖分子。

目前,曼苏拉爆炸案已被定性为恐怖袭击,调查和善后工作仍在进行当中。埃及军方和内政部均对爆炸案进行谴责,但并未指穆兄会制造了此次袭击。穆兄会也对此次袭击进行谴责,要求彻查此案并将罪犯绳之以法。

现场

曼苏拉市警局爆炸14人亡

当天的爆炸发生在北部代盖赫利耶省省会曼苏拉市的警察局总部大楼附近。该省警察总长萨米·梅西在爆炸中受伤。

爆炸发生在当地时间12月24日凌晨1时10分。代盖赫利耶省省长奥马尔·沙瓦菲说,爆炸导致警察局总部大楼部分坍塌,一些路人因建筑物坍塌而受伤。

中东通讯社报道,这栋5层建筑物严重受损,建筑物内外均有人员死亡,已证实死亡人数为14人,伤者超过100人。

当地媒体报道,死伤者包括不少警察,至少两名高级安全官员受伤。

目击者告诉路透社记者,爆炸导致警察局总部大楼附近的许多汽车起火燃烧。

埃及国家电视台称这是曼苏拉有史以来遭遇的最严重一次袭击事件。

一名不愿公开姓名的安全官员说,一辆装有爆炸物的汽车是这次爆炸事件的源头,但不清楚是否是自杀式袭击。国家电视台呼吁当地民众紧急赶往收治伤员的医院献血。

这是自今年7月前总统穆罕默德·穆尔西被解职后曼苏拉市遭遇的第二次袭击。今年10月,3名警察在曼苏拉一处检查站遇袭身亡。

相关链接

埃及前总理甘迪勒被捕

据新华社电 埃及内政部12月24日晚宣布,安全部队当日在埃及南部山区逮捕了前总理希沙姆·甘迪勒。

埃及内政部在声明中说,甘迪勒在埃及南部的一处山区被捕。当时他正与走私团伙一起,试图通过山路逃往邻国苏丹。

今年4月,埃及一家法庭以甘迪勒没有执行法院此前的一项判决为由,判处其一年监禁。9月,开罗上诉法院作出裁决,要求相关部门立即执行这一判决。

埃及前总统穆巴拉克执政时期,政府曾将一家国有纺织公司出售给沙特阿拉伯的一名商人,并导致公司多数员工被辞退。

2011年,埃及一行政法院决定将该公司重新收归国有,同时恢复被辞退员工的工作。由于时任灌溉与水资源部长的甘迪勒拒绝执行这一判决,该公司多名员工将其告上法庭。

甘迪勒于2012年7月被时任总统穆尔西任命为总理。

背景

穆兄会屡遭当局解散

穆斯林兄弟会,简称穆兄会,是伊斯兰复兴运动的宗教性组织,成立于1928年,历史上曾数次遭埃及当局解散。

今年3月,穆兄会注册了非政府组织,重新获得合法地位。自穆尔西7月3日被解除总统职务后,其支持者不断发起游行示威,并与军警及反对者爆发冲突。埃及政府对涉嫌暴力示威的穆兄会成员和穆尔西支持者实施了抓捕。

9月23日,开罗紧急事务法院作出裁决,禁止穆兄会及其分支机构在埃及的一切活动。10月9日,埃及社会团结部宣布正式解散穆兄会注册的非政府组织,禁止其在埃及的一切活动并没收其全部资产。

穆兄会的宗旨是以《古兰经》和圣训为基础,在现代社会复兴伊斯兰教,建立伊斯兰国家,实施伊斯兰教法。1954年,穆兄会被埃及政府宣布取缔,大批成员被捕。从此,穆兄会处于非法状态。

自上世纪70年代始,穆兄会逐渐经历了一个持续转型过程,其宗教观念也逐渐趋向开放,认可民主、自由、多元观念,接受现代政治规则。

穆巴拉克执政后,仍宣布穆兄会非法,但穆巴拉克对反对党采取了相对灵活的措施。

一方面果断镇压极端组织,另一方面“招安”温和派别。1982年,穆兄会宣布放弃暴力,和激进的伊斯兰组织保持距离,随后开始间接参加议会政治。

长期以来,穆兄会一直在政治的夹缝中生存,广泛笼络民心。2011年穆巴拉克下台后,穆兄会开始走向公众视野,其活动公开化。

同年4月,穆兄会组建自由和正义党,参与埃及政坛角逐。最终,自由和正义党主席穆尔西于2012年6月当选埃及总统,成为埃及历史上首位民选总统。

由于在国家未来发展战略上的根本分歧,世俗自由派为主的反对派与穆兄会为首的伊斯兰势力展开了针锋相对的斗争。

今年7月3日,埃及军方以未能控制局面为由宣布解除穆尔西总统职务。9月23日,埃及开罗紧急事务法院作出裁决,禁止穆兄会及其分支机构在埃及的一切活动。

10月9日,埃及社会团结部宣布正式解散穆兄会注册的非政府组织,禁止其在埃及的一切活动并没收其全部资产。

据《京华时报》